

Hodnocení diplomové práce

Bc. Kristýna Šedivá

## Dostavění bloku v Křížové ulici / Děčín

Vedoucí práce: Prof. Ing. Arch. Akad. Arch. Václav Girsá

### Zadání

Předmětem řešení je dostavba v minulosti zbořené jižní strany Křížové ulice v historickém jádru Děčína polyfunkčními domy a veřejnou budovou, které budou respektovat cenné historické prostředí a spolu s celkovým řešením parteru zajistí zapojení tohoto prostoru do života města.

### Hodnocení návrhu

Celkový kontext a potřebnost záměru komentuji v hodnocení projektu Bc. Neumannové, která řešila stejný úkol. Do značné míry je podobná i úvodní část představující kontext města, což je logické, neboť obě autorky musely pracovat se stejnými podklady. Řešení Bc. Šedivé spočívá v návrhu čtyř polyfunkčních bytových domů a veřejné budovy, které obnovují zaniklou zástavbu jižní strany ulice. Hmotové řešení je adekvátní historickému prostředí, jde o stavby se sedlovými střechami a s rozdílnou výškou, reagující svým způsobem na stoupající niveletu ulice. Není zcela jasné, podle jakého klíče se pravidelně střídají domy nižší a vyšší. Žádná ze staveb není dominantní, veřejná budova je dokonce výrazně menší a nižší než některé navržené domy. Zdůrazňuje ji především náročná poloha a odlišné pojetí fasád překrytých rastrem. Zajímavým prvkem řešení je proražení domovního bloku dvěma "soutkami" se schodišti k úpatí zámecké ostrožny, které zvyšují veřejné využití zadní strany bloku, které přisuzují funkci atraktivní veřejné promenády. Údržba schodišť nicméně může představovat problém. Hmoty domů jsou výrazně rozčleněny rizalitou a balkóny směrem do ulice a terasami v zadní části. Přesvědčivost výrazně technicistního architektonického řešení nejlépe dokládají vizualizace. Je otázka, zda například kovové obklady fasád nebudou působit až příliš odlidštěně. Škoda, že chybí pohled ze zámecké Růžové zahrady, který je pro posouzení začlenění novostaveb do urbanistické struktury historického jádra města včetně cenných dominant zcela klíčový.

K funkčnímu řešení novostaveb nemám výhrady, projekt je po všech stránkách podrobně propracovaný a na vysoké grafické úrovni.

### Závěr

Práci hodnotím stupněm

**B – velmi dobře.**



ing. arch. Karel Kuča

V Praze dne 29. 5. 2022